

捕蝇防腐启示录(三)

一封举报信，揪出一个屡伸黑手的「蝇贪」

尚立鹏怎么也想不到，导致自己落马的仅是7000元“临时拆借”的资金，而这一切又是一封举报信引起。

村民写信举报村委 危房改造索要“辛苦费”

尚立鹏是石门县所街乡焦山村村支委。他2006年入党，担任村支委之前曾在所街乡三门峪村担任过5年村主任，2007年起到案发，转任焦山村村支委。

2017年4月，石门县纪委收到一封举报信称，尚立鹏在焦山村帮助村民唐某甲申请危房改造款后，向唐某甲索要好处费7000元。根据举报判断，这是一起典型的“雁过拔毛”式问题线索。石门县纪委立即对尚立鹏立案审查。

在接受组织审查之初，尚立鹏一口咬定，这7000元只是“临时拆借”资金，不是索要的好处费。

“受害人”漫不经心 反常举动打开突破口

由于没有其他在场人的证明，调查一度陷入僵局。

不过，唐某甲的“不寻常”反应很快引起了调查人员的注意。在山里，7000元对一般的农户来说不是一笔小数目，但唐某甲在接受调查时，却显得有些“漫不经心”：“你们调查完，我就去放羊了。”调查人员隐隐感觉，这笔危房改造款的来源有问题。

果不其然，深入调查后，调查人员发现，唐某甲并不是2016年危房改造补助对象，被补助的是其父唐某乙。唐某乙是焦山村的低保户，按照当年的危房改造补贴政策，一般贫困户建房经村里民主评议只可以享受15000至20000元的补助，但是特殊贫困户(包含低保、五保、建档立卡户)最高可享受35000元的危房改造补助。这笔危房改造补助资金最后打入了唐某甲的粮食直补卡里。

调查人员发现，借钱的同一时期，尚立鹏银行账户上有近7万元的存款，他所说的7000元属于临时拆借资金的理由在逻辑上欠缺条件。此时，调查人员还意外发现，在2016年5至9月期间，尚立鹏的

账户里先后收到了多笔乡经管站转来的合计18万多元……

染指拆迁补偿款 “蝇贪”被开除党籍

原来，2016年石门县修建太柳公路，涉及到所街乡5个村的征地补偿，焦山村就在其中。

征拆期间，所街乡政府为加快公路建设进度，将存在争议或暂未确定户主的征地补偿款，按照实际测量面积直接打卡给了村干部，由村干部与农户协调处理好补偿事宜。这一操作模式给了尚立鹏可钻的“漏洞”，他打起了18万元征地补偿款的主意。他要求相关农户来领征地补偿款时须携带土地承包证，然后将承包证上的面积与实际测量面积进行对比，按照“二者就其低”的原则给农户发放征地补偿款。他从中赚取差额，将其中的4.3万元据为己有。

据调查，在2015到2016年7月期间，他先后利用职务上的便利，非法占有公共财物50652.05元；并在2017年1月，利用职务上的便利，收受他人财物5950元，为其谋取利益。

2017年8月18日，石门县纪委常委会研究决定，给予尚立鹏开除党籍处分，收缴其违纪所得。对其涉嫌违法部分，移送司法机关。

纪检小记

信访举报是纪检监察部门发现问题线索、打击各类腐败问题的重要渠道。2017年，我市实现实名信访举报办理“五步工作法”，对于实名信访举报，要严格实行分类甄别、接谈笔录、双向承诺、限期答复、登记备案。该工作方法，同“雁过拔毛”式腐败市县乡三级联查等工作经验一起，在全省纪检监察系统推广。



常德晚报记者 谭明 通讯员 皮柏枝 朱海文

春运12天 全市查处酒驾35起

常德晚报讯(记者 蔡文龙 通讯员 牟建平)截至2月12日,春运进入第12天,常德交警部门持续开展整治酒驾行动,全市共查处酒驾行为35起,其中醉驾2起。

2月11日14时许,市交警支队柳叶湖大队民警接到一起酒驾行为的举报,立即赶到现场将驾驶人冯某带至大队进行酒精含量测试。经测试,冯某血液中的酒精含量达到了69.4mg/100mL,属于饮酒驾驶行为。冯某受到了2000元罚款、驾驶证记12分的处罚。

据悉,春运期间,为防止酒驾行为抬头,交警部门采取露头就打、严管严查、严处严打的高压态势,不时开展集中整治和日常整治相结合。各交警大队在市城区、各区县(市)城区和国道省道以及乡镇街道区域内的酒店、餐饮、娱乐场所等周边部署警力,重点瞄准私家汽车、公路客车以及面包车、摩托车等机动车开展严查。执勤民警对酒驾行为绝不姑息,发现一起,查处一起。

吸毒男子“备年货” 事情败露被刑拘

常德晚报讯(记者 蔡文龙 通讯员 吴林芳)2月9日,正值农历小年,是各家各户团圆聚会的日子,4名男子却聚集在宾馆吸毒。市公安局武陵分局穿紫河派出所民警将4名男子抓获后,又牵出另一起非法持有毒品案件。原来,吸毒者中的余某为了春节“不断档”,还备了冰毒11克、麻古23粒作为“年货”。

2月9日晚,穿紫河派出所接到群众举报,称在城西片区后街一宾馆内有人吸毒。民警立即赶往举报地点展开排查抓捕。已是21时,天空突然下起大雨,民警冒着雨,逐一对巷内30多家宾馆进行排查。经过3个多小时的排查,民警在一小宾馆查获吸毒男子余某、于某、陈某、姚某4人。抓获4人后,民警依法对其进行随身检查,在余某的上衣左边口袋内,搜出一塑料袋。民警现场打开后,发现里面有3袋白色晶体状的冰毒11克和23粒麻古。据余某交代,因为要过年了,这些是给自己备的“年货”,也用于春节期间“招待”朋友。

民警对4人的尿液进行检测,结果均呈阳性。目前,犯罪嫌疑人余某因涉嫌非法持有毒品罪被依法刑事拘留,于某、陈某、姚某被行政拘留。